

《湘西秘史（上下）》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2014年12月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787506365529

编辑推荐

一部大湘西百科全书式的小说
一把开启湘西神秘之门的钥匙
一幅描绘湘西世事百态的画卷
一曲吟唱湘西不了乡愁的哀歌

内容简介

清末，湘西昔日最繁华的水码头浦阳镇正走着下坡路，浦阳镇西帮三十六家商号的两个主要商家张家和刘家也在逐渐走向衰落。张家的公子张复礼和刘家的千金刘金莲定下了娃娃亲，但张复礼逢场作戏的出轨惹怒了刘金莲，从此开始了两人之间的恩怨情仇……

小说以此为主线，抒写了清代末叶浦阳镇近半个世纪的生活图景，由此而衍生出的枝叶藤蔓，更是几乎涵盖了这一时期湘西社会生活的所有层面，把百年前一个神秘而真实的湘西展现在你的面前。纷繁世事，千头万绪，奇风异俗，色彩纷呈……

作者简介

李怀荪，湖南省会同县人，1940年生。早年从事戏剧、文学创作，后投身湘西历史文化研究达二十余年，有著述逾百万字在海内外发表。2000年退休后，历时十四年，创作出长篇小说《湘西秘史》。曾先后加入中国戏剧家协会、中国民间文艺家协会和中国作家协会。

目录

上册

万寿宫的鞭炮声

雕花木匠

盘瓠崖之恋

围鼓声声

玉镯和桃符

聚会黔王宫

浦光寺进香
风雪麻家寨
刘家窰子哭嫁歌
大喜的日子
送鸡米
目连大戏
铁门槛人家 上册 万寿宫的鞭炮声 雕花木匠 盘瓠崖之恋 围鼓声声
玉镯和桃符 聚会黔王宫 浦光寺进香 风雪麻家寨 刘家窰子哭嫁歌 大喜的日子
送鸡米 目连大戏 铁门槛人家 元宵花灯大会 “鲤鱼”有眼无珠 麻阳船把佬
护航神鸦之死 阴沉木！阴沉木 遥远的鸚鵡洲 大木排消失垭角洞
跪拜“星辰” 芳草第情缘 逆水行舟 学馆夜话 苦酒，甜酒 吊得肥羊婆
生命的契约 新嫁娘来自辛女溪 楠木峒奇遇 草船送瘟 古道虫帮
蜡树湾的六月雪 陪灵的伢儿 白喜事，红喜事 听雨楼，娄听雨 相约古琴台
绣花荷包 阴阳合同 百家弄的“福寿膏” 下册 打瓜金 太清宫，老郎庙
鼓楼下的无字碑 芳草，荒草 重逢在寒冬 穿街过弄的长衫 洪油作坊里的秘密
张家窰子大雉愿 土地送子 迷药 巫师的葬礼 满地铜钱 铁门槛！铁门槛
金山寺心语 人有两只眼睛 亲生女，干女儿 对话阴冥 冤家！冤家 球岔的塔
魂断青浪滩 梅山虎匠 雪地脚印 张家窰子，麻家窰子 孤男寡女
盘瓠崖的龙船客 金色莲台上的观世音 解药 丈寮夜晤 国之殇 驿码头！驿码头
蛇呀蛇！眼镜蛇 常德有条麻阳街 过河缆子 屈原相公，我知道你的根本
沅水，谜一样的河流

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

蛇呀蛇！眼镜蛇

龙永久丧气地离开了铁门槛。眼前是一段下山的路，他走起来仿佛比上山还要艰难。这娘儿俩的态度，令他百思不得其解。这样的结果，着实出乎他的意料。原想只要今天这招奏了效，张家窰子就会闹个底朝天。他就可以报仇雪恨、扬眉吐气了。没想到，这么好的事情摆在那娘儿俩的面前，他们竟然会无动于衷。事情没办成，受到那娘儿俩的白眼，他感到晦气。

一路上，龙永久走走停停，遇到可以歇脚的地方，他都要坐一会儿、喘口气。当他继续赶路时，竟然是抬脚都感到困难。好不容易才走了十五里路。到达麻家寨，已经是晌午过后。他的肚子早就饿了。经过倒家瘟洗劫的麻家寨，一片凄凉。龙永久虽是饥肠辘辘，也不愿进到寨子里去觅食。他像躲避瘟神一样，头也不回地走过麻家寨。出了寨子，前行一段麻石路，他才又停下脚步，回望起山寨来。寨子破损的吊脚楼，无不打上了那场灾难的印记。揭了瓦的没人盖，破了壁的没人装。他不知道那矮子雕匠家的吊脚楼在哪里。令他咬牙切齿的是，这个荒村野寨苗子遗留下的精血，竟然稀里糊涂做了浦阳镇

头牌大户的主人，还一次次向他发难，叫他失尽了面子。他本想利用今天的铁门槛之行，给那个野种一个致命回击。没想到他偏生碰上不开窍的娘儿俩，打破了他的如意算盘。自认为足智多谋的龙永久，从来没有像今天这样失落……

龙永久一路走来。到离浦阳镇还有十来里路时，天便渐渐黑了下来。十五的月亮十六圆。皎洁的明月挂在中天，稀落的星光洒向大地，夜空中偶尔飞来几片云朵，遮住了星月的光辉，把阴影投到地上。放眼望去，山野，草木，若隐若现，或暗或明，只有脚下的官马大道麻石路，仍然清晰可辨。他在铁门槛吃过早饭后，直到现在没有补充过任何食物。他必须忍饥挨饿，强支着身子，抓紧时间往屋里赶。他估摸着，用不了半个时辰，便可以悄悄回到家中了。

突然间，龙永久听见身旁灌木下的草丛里发出了“沙沙”的响声。他定睛一看，那草丛正向着两边分开，中间一条长长的条状物，正弯曲着朝他移动。龙永久断定那是一条蛇，他顿时紧张起来。“七蜂八蛇”，八月间的蛇，毒性是非常强的，被它咬一口，那可不得了。他一个箭步便沿着大路朝前方跑去。跑得远远的，甩开这条蛇。他一口气跑了一二十丈。

他估摸着，跑了这么远，那条蛇应该被他甩掉了，他放慢了脚步，小心翼翼地回过头去，凭借着月色定睛一看，天哪！那是一条剧毒的眼镜蛇，乌黑色的身子足有茶杯粗，一丈多长，并没有被他甩掉，而是正在弯曲着贴着麻石路的身子，一张一弛地向他追来。霎时间，龙永久的心跳加快，浑身的汗毛，全都竖了起来。除了逃跑，他别无选择。他跑得比先前更快了，感觉到脚下和耳边，都有“飕飕”的风声相伴。他隐约地听到身后的麻石路上，也在同时发出“沙沙”的声响，意识到那条眼镜蛇仍然在追赶着他，而且离他越来越近了。他随时都有可能受到攻击。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)